

富二代大婚在即 父亲赠与的 公司股份是否算 婚前财产?

律师提醒： 股权赠与并非一劳永逸

“儿子在准备结婚了，可我们对一些事情很担心。”昨天，余姚公证处的公证员告诉记者，民企老板钱某的儿子婚期在即，钱某特意前来咨询怎么能把公司的股份等平稳转给儿子，又防止家庭财富损失。



严勇杰 绘

父亲欲在儿子结婚前将公司股份赠与

钱某告诉公证员，自己经营了一家民营企业。企业自开办以来效益一直都不错，最近正考虑要上市。钱某膝下只有一个儿子，近期正准备结婚。钱某觉得自己年纪大了，儿子也已长大成人，公司在不久的将来将全部由儿子接班。

可是，钱某却碰到了一件令人头疼的事。“儿子和女朋友谈婚论嫁了。作为父母，我当然希望儿子能婚姻幸福，也能继续经营好公司。现在的烦恼是，儿子跟女朋友时常为小事起争执，让我们对他俩的未来不太看好。”

钱某说，儿子坚持要和女友领证结婚，现在，钱某和妻子担心的是，万一儿子将来离异，不仅会造成财富损失，而且可能连公司的生存发展都会出现问题。因为一旦公司股份成为儿子小夫妻的共同财产，对共同所有的财产，两人有平等的处理权。

“能不能办个公证，我在儿子结婚前，把公司股份都赠与给他一个人。这样的话，公司股份是否就算他个人的婚前财产？如果等他们领证了我把公司股份赠与给儿子，这样就算夫妻共同财产了吧？”钱某问。

婚后股权收益和增值属夫妻共同财产

公证员告诉钱某，根据法律规定，的确，在赠与未明确约定的情况下，婚后赠与所得的财产属于夫妻共同财产。此外，如果企业主发生意外，则继承所得的公司股份也将成为夫妻共同财产。鉴于当前离婚率居高不下的情况，很多家长为了家庭财富的考虑，会通过赠与和立遗嘱的形式，将家庭的财富归属于子女个人，以此来避免婚姻破裂对家庭财富的冲击。

公证员具体解释：为了防范婚姻对家族财富产生的风险，大部分企业主选择在子女婚前进行股权赠与的公

证，以达到公司股权属于子女婚前个人财产的目的。

然而，股权赠与并非是一劳永逸的，婚前赠与的股权是属于子女个人的，因为一旦子女参与生产经营，股权的收益和增值部分属于夫妻共同财产。因为，最高人民法院关于适用《中华人民共和国婚姻法》若干问题的解释(二)第十一条规定：婚姻关系存续期间，一方以个人财产投资取得的收益等应当归共同所有的财产。钱某家的公司目前已有上市计划，对上市公司而言，股权增值部分可能远远高于原始股权。

婚前协议公证可以解决问题

那应该怎么做呢？公证员说：为了家族财富能掌握在自家人手中，很多家庭会通过婚前协议公证对公司股权部分进行规划。随着社会的发展，年轻人越来越能接受婚前协议公证，婚前协议不仅仅是财产计划，更是夫妻双方对未来生活的规划。值得注意的是，婚前协议是双方自愿的意思表示，婚前协议需要合情合理，如果只是为了保护自己的财产而签订，那么肯

定会影响到双方的感情。

公证员说，随着遗产税脚步的不断逼近，公司股权规划以及家族财富传承越来越被宁波企业主所重视。绝大部分的民营企业主都希望能够将公司交班给子女，但是婚姻状况的不稳定又对家庭财富产生很大的影响。在子女婚前，通过婚前财产公证等，可以解决不少问题。

首席记者 王颖 通讯员 蒋逸

爱音乐 立志成为一名优秀的笛子演奏家 梦想正一步步实现 命运却按下暂停键

19岁男孩确诊非霍奇金氏淋巴瘤 他还能重拾梦想吗？ “关爱健康 助力希望”寿仙谷关爱肿瘤学子公益行动进行中

“希望我的病能快点好起来，我想尽快回到学校继续吹竹笛。如果实在吹不了了，那我就做音乐老师，反正我这辈子就和音乐黏在一起了。”19岁男生晓森(化名)，今年3月被确诊非霍奇金氏淋巴瘤，一轮又一轮的化疗，让他显得十分虚弱，但一谈起自己的音乐梦想，他眼神坚定，脸上也绽开了笑容。

记者 毛雷君



从小爱音乐爱吹竹笛 高考以专业第六名成绩考上大学民乐专业

晓森似乎天生和音乐有缘。小时候，因为手指纤长，小提琴、葫芦丝甚至游泳老师都找上门来，想收晓森做徒弟。晓森自己也爱音乐，跟着学了几年小提琴和葫芦丝。小学5年级，晓森正式开始学习竹笛，这一学就是近10年。“学竹笛其实很辛苦也很枯燥，其他小朋友做完作业就可以玩了，但他每天还要花两三个小时练习吹笛，有时候我和他爸爸都蛮佩服他能一直坚持下来。”晓森妈妈说。日复一日的勤加练习有了回报。初一那年，晓森代表乐团去德国参加了演出，而这次演出，更坚定了晓森做音乐梦想。

中考，晓森考上了杭州长征中学民乐特色班。高中三年，除了学校既有的课程，晓森每天还要自己加练一两个小时。“成为一名优秀的竹笛演奏家”，晓森以此为目标，一步步踏实前进。

2017年高考，晓森以专业第六名的成绩，考上了浙江艺术职业学院民乐专业。

确诊非霍奇金氏淋巴瘤 命运按下暂停键

考上心仪的艺术院校心仪的专业，晓森开始憧憬美好的未来。谁都想不到，命运跟晓森开了一个大大的玩笑。今年2月，晓森放寒假在一家日式家居店打工，做货

架管理，期间，他发现自己总是反反复复感冒，开始以为只是打工累了，也没在意。直到脖子右侧鼓出一个鸡蛋大小的肿块，硬邦邦的。

晓森觉得不对劲，回家跟妈妈一说，妈妈吓坏了，赶紧把晓森送去医院检查。“那天是星期三，我记得很清楚，他回来跟我说，脖子右边有块东西，我把他的高领翻下来一看，一个鸡蛋大小的肿块，摸上去很硬很硬，我心想坏了，一般的淋巴结发炎，是可以滑动的，他的那个肿块都不会动，还那么硬。”晓森妈妈说。

B超结果不乐观。晓森马上被收治入院做各项检查，经过穿刺、活检，结果出来，晓森被确诊非霍奇金氏淋巴瘤。

“检查报告出来，我儿子是非霍奇金氏淋巴瘤二期，不能手术，纵膈里最大的肿块有9厘米大。其实去年10月就有症状了，但是这种病一开始是无痛无感觉的，再加上冬天衣服穿得厚领子高，都没发现。”晓森妈妈说，“一开始真不敢相信，孩子还这么年轻。后来我们又把检查报告拿到上海复旦肿瘤医院和浙大一院会诊，诊断结果都一样。那一刻，天都要塌了。”

4月，晓森开始在浙大一院血液科住院化疗。第一第二次化疗，用药轻，每次化疗完，晓森回到家，还是会拿起心爱的竹笛，练习一会，用他自己的话说，专业练习，一天都不能停歇。

然而，晓森的肿瘤细胞异常顽强，为了跟它们做斗争，晓森的化疗方案经过调整，加大用药量。第四次化疗结束时，晓森的白细胞只有不到100，他也没有力气

再吹竹笛了。

“医生建议我们做8次化疗，之后进行自体造血干细胞移植。目前我们已经做了7次，9月12日再做最后一次化疗，等待最后的评估结果，我们现在最怕他免疫力低，身体吃不消，所以也在给他吃灵芝孢子粉，提高免疫力。”晓森妈妈说。

“关爱健康 助力希望” 寿仙谷关爱肿瘤学子公益行动进行中

晓森对音乐梦想的执着感染了很多，也引起了寿仙谷医药的关注。寿仙谷药业代表，给晓森一家送上了15000元现金和寿仙谷第三代去壁灵芝孢子粉，希望晓森早日战胜病魔，重返校园。

这也是寿仙谷关爱肿瘤学子公益行动关爱的又一位学子。

由寿仙谷药业联合宁波晚报、都市快报等多家媒体联合发起，“关爱健康 助力希望”寿仙谷关爱肿瘤学子公益行动正在进行中：8月28日至9月10日期间，可以拨打电话0574-87051255，留下联系方式，寿仙谷将汇总所有报名信息，符合条件的前20名肿瘤学子，每人可获得15000元现金，以及价值9720元寿仙谷第三代去壁灵芝孢子粉；第21名至13500名，可到浙江省内指定地点免费领取价值698元寿仙谷灵芝孢子粉一份。

据悉，此次寿仙谷将投入价值1000万元的寿仙谷灵芝孢子粉产品，用于关爱肿瘤学子的健康。